

# 本土品牌加速崛起 美妆市场国货受青睐

故宫联名彩妆受到年轻人热 捧、国潮原创设计频频"出圈"、更多 新国货品牌走俏市场……随着本土 品牌创新力不断增强,美妆市场正 在刮起浓浓"国"风。

从"大路货"到"卖断货",国货 美妆加速崛起,中国品牌影响力与 日俱增,中国制造也在智慧转型中 实现华丽变身。

#### 国货上演美丽"蝶变"

以中国传统文化中的日晷造型为设 计灵感、将汉字拆解运用于产品包装、海 派文化元素与现代简约风格碰撞融合 ……在上海家化近两年推出的美妆系列 产品里,"东方美学"的设计理念贯穿始

"在化妆品行业竞争日趋激烈的当 下,消费者对设计的要求越来越高。好 的设计不仅能为消费者带来更美好的体 验,更能体现品牌力和差异化优势。"上 海家化研发资深总监贾海东说。

近年来,越来越多国货品牌创新求 变,在美妆市场占领一席之地。《2021抖 音电商国货发展年度报告》显示,国货品 牌受到年轻消费者青睐,2021年抖音电 商国货品牌销量同比增长667%,其中美 妆品类国货销量上涨696%。

国货美妆的崛起,不仅在于设计理 念的创新,更来自对市场需求的精准洞

"随着消费升级,越来越多人在美妆 消费中,不再停留在试用、感受,而是更 加关注核心成分。"国货品牌凌博士相关 负责人方亮说。

有外媒报道称,中国消费者对于化 妆品的偏好正在发生变化。从社交媒体 上的发帖来看,热度靠前的品牌不再被 欧美企业垄断,中国本土化妆品品牌正 在飞速崛起。一家专注于研究中国消费 市场动向的海外公司分析认为,中国的 护肤品牌正在国内市场筑牢领先地位。

业内专家表示,近年来国货美妆强

势逆袭,背后是中国品牌的文化内涵、科 技含量、美学特征等属性不断提升,更是 当代消费者文化自信的重要体现。

#### "数""智"赋能产业升级

通过发力直播等新赛道,今年以来, 国货美妆品牌林清轩全渠道业绩实现稳 步递增,在疫情期间逆势跑出"加速度"。

"疫情对线下消费造成影响,但人们 对美好生活的热情一直在,消费需求也一 直在。"林清轩品牌创始人孙来春说,上半 年,部分线下门店受疫情影响暂时关闭, 企业销售人员转战线上直播,进行不间断 社群营销。4月全渠道业绩同比增长 12%,5月增长15.9%,实现"逆势增长"。

AI 肌肤检测、3D皮肤断层成像扫描 仪、VR 闻香体验……日前在上海举办的 2022世界设计之都大会上,部分国货美 妆品牌携最新研发的"黑科技"产品亮相。

"科技正在改变人们的生活方式和 消费行为。"一家国货品牌负责人表示, 国货美妆要牢牢抓住科技创新这一关键 点,不断为消费者提供更"智慧"的美丽

利用大数据分析实现柔性制造、反 向定制,提高生产效率;通过社交媒体加 强与消费者互动,让工厂与市场直连;制 造供应链进一步整合,生产、消费、服务 的边界逐渐打破……国货崛起的背后, 是中国制造的智慧转型和产业逻辑的深 度变革。

中国宏观经济研究院研究员王蕴表 示,从线下到线上,从制造到"智造", "数""智"赋能不仅将推动美妆产业转型 升级、促进国货供给迈向中高端,也将推 动消费潜力进一步释放。

#### 唱响中国品牌"好声音"

今年年初,在国外某视频平台上,一 名拥有千万粉丝的美妆博主测评了中国 品牌花西子的产品。不少外国网友纷纷 表示"它的细节、艺术性令人惊叹""包装 太好看了,我喜欢"……

如今,与国外美妆品牌同台竞技,精 品国货人气不落下风,越来越多的国外 消费者开始关注中国美妆品牌。

在上海家化董事长潘秋生看来,让 "中国美"走向世界,最终要靠产品本身 的"硬实力","未来,美妆市场增长的范 式将从流量红利转向品质红利。打磨产 品,稳健增长,才能真正夯实国货品牌的 影响力。"

近年来,各大电商也纷纷搭建平台, 助力国货品牌高质量发展:京东依托 "618"等购物节,打造"新锐品牌日",集 中展示新国货美妆品牌和产品;抖音加 大对国货品牌扶持力度,过去一年平台 国货品牌自播销量同比增长超700%;拼 多多联合百雀羚等国货品牌,利用大数 据分析推出定制产品线……

"十四五"规划和2035年远景目标 纲要提出,开展中国品牌创建行动,保护 发展中华老字号,提升自主品牌影响力 和竞争力,率先在化妆品、服装、家纺、电 子产品等消费品领域培育一批高端品

"未来,持续通过产品和服务创新, 不断满足和创造新的消费需求,将是国 货提升自主品牌影响力、实现长远发展 的关键一步。"王蕴说。



### "祝福祖国"巨型花果篮亮相天安门广场

国庆节临近,"祝福祖国"巨型花果篮亮相北京天安门广场。今年"祝福祖国"巨型花果篮顶高18米,以喜庆的花果篮为主景,花 坛底部直径48米。图为9月25日拍摄的"祝福祖国"巨型花果篮。

## 中央宣传部、公安部发布 2022"最美基层民警"先进事迹

为深入学习贯彻习近平法治思想和 习近平总书记关于新时代公安工作的重 要论述、重要训词精神,大力弘扬伟大建 党精神,激励广大公安民警奋进新征程、 建功新时代,中央宣传部、公安部近日向 全社会宣传发布2022"最美基层民警"

张梁、吕游、赵恒彬、安二宝、马春 雨、张宇航、何欢、路博阳、陈建强、孙益 海、梁晓丽、朱明、施晓健、艾金凤、张连 波、陈民生、常武(牺牲)、李江、时春霞、 杨伯伦、乔晋军、周和理、黄晨、朱允宏、 石林、黄家斌、樊有宏、刘汉朝、阿旺丹 德、袁芳、潘金磊、覃锋、曾芝强、徐娟、程 万里、符世彻、陈宇、王微等38名个人光 荣入选。他们中,有的驻守边疆高原,克 服常人难以想象的困难,守卫一方平安; 有的奋战打击一线,冲锋在前、不怕牺 牲,屡破大案要案;有的穿梭街巷社区、 抗疫一线,全心全意解决群众"急难愁 盼",成为百姓的贴心人;有的刻苦钻研 技能本领,在改革强警、科技兴警的道路 上绽放青春光彩、成就奋斗人生。他们 虽来自不同警种岗位,但都以强烈政治 担当、使命担当、责任担当,忠实履行新 时代使命任务,用汗水、鲜血乃至宝贵生 命,生动诠释了对党、对国家、对人民、对 法律的无限忠诚,谱写了一曲曲人民公 安为人民的英雄赞歌,充分展示了党领



发布仪式现场

导的社会主义国家人民警察克己奉公、 无私奉献的良好形象。

发布仪式现场采用视频展示、人物 访谈、"云"连线等形式,从不同侧面讲述 了他们的先进事迹和工作生活感悟。中 央宣传部、公安部负责同志为他们颁发 "最美基层民警"证书。

广大公安民警纷纷表示,要更加紧 密地团结在以习近平同志为核心的党中 央周围,深刻领悟"两个确立"的决定性 意义,增强"四个意识"、坚定"四个自 信"、做到"两个维护",以"最美基层民 警"为榜样,牢记初心使命,强化使命担 当,坚决做到对党忠诚、服务人民、执法 公正、纪律严明,全力以赴防风险、保安 全、护稳定、促发展,坚决捍卫政治安全, 全力维护社会安定,切实保障人民安宁, 以实际行动迎接党的二十大胜利召开。

#### ■国际时讯

#### 美国报告近2.5万例猴痘病例

美国疾病控制和预防中心23日更新 的数据显示,美国已累计报告24846例 人感染猴痘病毒病例(下称猴痘病例), 病例数居全球之首。

最新数据显示,美国报告猴痘病例 数排名前三的地区分别为加利福尼亚 州、纽约州、佛罗里达州,其中加利福尼 亚州病例数达4886例。

另据《纽约时报》报道,尽管目前美 国日增猴痘病例较8月高峰时期有所下 降,但仍每天新增约200例感染病例。美 国的猴痘病例总数超过全球病例数的三

5月18日,美国马萨诸塞州公共卫 生部门报告今年美国首例猴痘确诊病 例。此后,猴痘病毒迅速传播至全美各 地。9月12日,加利福尼亚州洛杉矶县 确认今年美国首例猴痘死亡病例。

美国公共卫生专家指出,由于检测 能力不足,美国实际猴痘病例数可能远 高于官方统计数据。美国政府应对猴痘 疫情不力招致美国舆论批评。有美国媒 体说,美政府正在重复新冠疫情期间犯 过的防控不力错误。

#### 阿联酋与德国达成能源供应协议

阿拉伯联合酋长国与德国25日达成 能源供应协议,前者将提供液化天然气 和柴油。

德国总理奥拉夫•朔尔茨当天在阿联 酋访问并出席协议签署仪式。据阿联酋通 讯社报道,阿联酋阿布扎比国家石油公司 今年将向德国提供一批液化天然气,并为 德国备有"专供"液化天然气,明年交货。

另外,阿布扎比国家石油公司明年将每 月向德方交付多至25万吨柴油。这家企业 本月早些时候首次向德方直接供应柴油。

根据协议,两国还将推动新能源合作。

朔尔茨24日开始对沙特阿拉伯、阿 联酋和卡塔尔三个海湾国家进行访问, 寻求能源供应是主要目的之一。乌克兰 危机升级后,欧盟对俄罗斯的大规模制 裁加剧欧洲能源危机,德国等国家试图 摆脱对俄罗斯能源的依赖,开辟新的能

据德新社报道,阿联酋今年将向德 方供应的首批液化天然气数量为13.7万 立方米,能量相当于137万千瓦时,还不 及俄罗斯通往德国的"北溪-1"天然气管 道2月1日一天的输送量。

#### 孟加拉国发生沉船事故至少24人死亡

一艘载有约100人的船只25日在孟 加拉国北部班贾戈尔地区的戈罗多亚河 上倾覆,目前已造成至少24人死亡。

班贾戈尔警方负责人西拉杰•胡达对 新华社记者说,出事船只在前往一座寺庙 的途中,于当地时间下午1时30分左右倾 覆。"到目前为止,包括12名成年女性、8 名儿童、4名成年男性在内的24具遇难者 遗体已被找到。"他表示,该船仍有10余 名乘客下落不明,救援行动正在进行中。 船只超载是事故的主要原因。

孟加拉国境内河流众多,船运是主要交 通方式之一。不少船只年久失修,加上超 载、恶劣天气等因素,沉船事故时有发生。

#### 辉瑞首席执行官第二次感染新冠

美国辉瑞制药有限公司首席执行官 阿尔伯特·布拉24日说,自己第二次感染 了新冠病毒。

现年60岁的布拉当天在社交媒体平 台推特发布上述消息,说自己目前状况良 好,未出现感染症状。他今年8月中旬首 次确诊感染新冠病毒。据路透社报道,第 一次感染新冠后,布拉服用奈玛特韦/利

托那韦组合药物治疗,这款治疗新冠病毒

感染的口服药物为辉瑞公司产品。 第二次感染新冠前,布拉已经四次 接种新冠疫苗,均为辉瑞产品。布拉说, 因为距上次感染新冠不足3个月,他尚未 接种二价新冠疫苗。根据美国食品和药 物管理局接种指南,出现感染症状3个月 以内不必接种疫苗。

#### 南太平洋海底火山喷出一座小岛

新西兰与汤加之间海域一座海底火 山日前喷发,喷出的大量岩浆和火山灰 形成一座面积2.4万平方米的小岛。

据美国有线电视新闻网24日援引美 国国家航空航天局消息报道,这座名为 "霍姆礁"的海底火山10日喷发,11个小 时后,岩浆和火山灰形成的一座小岛冒 出海面。美航天局地球观测站发布声明 说,卫星捕捉到了这座小岛的图像。

小岛位于今年初发生剧烈喷发的洪 阿哈阿帕伊岛火山东北方向,生成后迅 速增长,14日面积约4000平方米,到20 日已经增至2.4万平方米。

声明说,海底火山形成的岛屿往往 "短命",偶尔能存在较长时间。"霍姆礁" 附近一座海底火山2020年喷发12天形 成的一座岛屿2个月后就被冲垮,而1995 年喷发形成的一座岛屿25年后才消失。

(本版图文报道均据新华社)

#### 10月9日 8:30-16:30 检修丽都变体育C094线横河分支开G13: 萧山区城厢街道里横河2#公变附近及其周边一带。

萧山区 潮汐预报	位置	9月26日 晚潮时间	高潮位(米)	9月27日 早潮时间	高潮位(米)
	萧山观潮城	13:35	5.20	01:00	5.50
	下沙大桥	13:51	5.10	01:15	5.30
	城市阳台	14:44	4.90	02:06	5.10
	潮水涌高等级	危险	备注:受多因素影响,该预测仅供参考。		

### 便民热线

热诚为各年龄阶段单身离异 男女婚恋,异性交友服务、青 年中年老年精英汇聚,各具优

招家装、保姆、散工、开锁、空 调、管道、家教、搬家、婚车等 优秀合作者 15805811914 加

#### 州阳光 金点子婚介

13735826379 82655749 万名青中老各阶层有公务员、 势。特设上门女婿婚姻介绍。 事业、国企、教师、白领、医生、

#### 工程师、上门女婿等。 萧山供电公司检修计划预告

9月27日 9:00-17:00 检修卓艺A152线18#杆瑞锦装 备开关:萧山区瓜沥镇浙江中 纯新材料一带;8:35-17:30 检 修旅游 A640 线钱江农场 12# 变:萧山区宁围街道钱江农场

兴变北南 A120 线重合闸:萧山 区北干街道玲惠服装附近及其 周边一带;12:30-17:30 检修 惠兴变北南A120线建南A120 线15#杆玲惠服饰开关:萧山区 北干街道玲惠服装附近及其周

等一带:10:00-12:30 检修惠